



# 企业家 通讯

2021 年 第 5 期 （总第 80 期）

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二一年十月

**【特别关注】** 企业家活动日：走进青岛海尔集团

**【企联视窗】** 市企联召开 2020-2021 年度芜湖市优秀民营企业和  
企业家评选工作启动会议

我市 19 家企业参加 2021 年省企业社会责任报告发布会

**【牵手基金】** 市牵手基金会荣获 2021 年市级社会组织评估 4A 等级

## 特别关注

【编语】：

企业家活动日是市企联一项具有一定社会影响力的品牌活动。多年来，市企联通过组织企业家活动日活动提升企业家做实业的信心，增进企业家之间的交流与思想碰撞，搭建企业与企业联系沟通的桥梁。

### 企业家活动日：走进青岛海尔集团

10月25日，市企联组织21位企业家代表赴青岛开展企业家活动日活动，一起走进青岛海尔集团交流学习。前会长程晓苏、咨询委韩卫民受邀参加活动。

上午，企业家们来到海尔文化展厅，在影音厅观看了《海尔基因》电视片，通过参观海尔发展历程中的照片、实物、文献、视频，了解海尔的发展历史。随后，企业家们还参观了海尔生活展厅，展厅内记录了海尔的企业发展历程，包括家电发展史、现代之家、高端品牌产品展、互联网+平台、海尔海外发展情况等。

下午，在海尔工业智能研究院，企业家一行认真听取海尔卡奥斯平台产品、应用功能及应用案例。在全球首个智能+5G大规模定

制虚实融合示范验证平台前，体验了海尔个性化定制、设计、装配整个模拟过程，让大家对工业互联网平台有了更直观的感受。参加活动的企业家们纷纷表示要与卡奥斯合作，用最快捷的速度，加快企业转型，提速增效。

工业互联网发展是大势所趋，也是企业未来发展的新机遇。市企联通过此次企业家活动日系列活动，让企业家们进一步了解学习海尔集团的先进管理理念和创新文化，拓展企业家们的视野和创新思维，以工业互联网建设为契机，加快企业数字化转型，为企业赋能，推动企业高质量发展。

## 企联视窗

### 市企联召开 2020-2021 年度芜湖市 优秀民营企业 and 企业家评选工作启动会议

优秀民营企业 and 企业家评选和表彰是《芜湖市委、芜湖市人民政府关于大力支持民营经济发展的实施意见》(芜市发[2018] 37 号)文件授权市企联开展的工作。自 2019 年开始，市企联每年在全市民营企业中组织开展评选和表彰 20 家优秀民营企业 and 20 名优秀民营

企业家的相关工作。2020年度由于疫情防控未进行评选，2020年与2021年合并评选表彰。评选工作坚持公开、公平、公正原则，采取自下而上、逐级推荐、好中选优的办法进行。

10月28日上午，2020-2021年度芜湖市优秀民营企业 and 企业家评选工作启动会议在市企联会议室召开。会议由市企联监事长杨良彬主持，出席会议的有市经信局、各县市区经信局，经济技术开发区、三山经济开发区经发局、江北产业集中区、高新工作站的相关负责同志，与会人员认真讨论了《2020-2021年度芜湖市优秀民营企业 and 企业家评选方案》，并提出了意见和建议。会议确定评选工作12月中旬前完成，2022年初择日表彰。

市企联前会长程晓苏受邀出席会议并对评选工作提出了要求，他强调优秀民营企业 and 企业家评选和表彰工作是市委、市政府授予市企联的工作任务，要予以重视；在评选过程中要加强宣传工作，积极营造重视民营企业 and 企业家的社会导向；要扩大企业受奖度，特别注重创新型、成长型民营中小企业。通过评选和表彰相关工作的开展，进一步弘扬优秀企业家精神，发挥优秀企业示范作用，优化民营经济发展环境，提振民营企业发展信心。

# 我市 19 家企业参加 2021 年安徽省企业社会责任报告发布会

10 月 22 日，2021 年安徽省企业社会责任报告发布会在合肥丰大国际大酒店隆重举行。全省共有 118 家企业参与此次发布，发布企业的数量创历年来发布之最，其中我市 19 家企业参加了发布。

发布会上，芜湖市广济医院等 12 家企业代表领取了发布证书。广济医院院长汪之初等 6 家企业代表在发布会上作交流发言，与大家分享企业坚持履行社会责任的体会和经验。

企业社会责任报告发布是现代企业可持续发展的重要理念，不仅彰显了企业责任与担当，更向全社会展示了企业的风采。安徽省企业社会责任工作自 2012 发布以来，芜湖市企联、工经联积极参与并组织芜湖市企业参与安徽省的发布工作，通过引导企业主动承担社会责任，让更多的企业参与到发布工作中来。同时不断创新发布形式，扩大发布的覆盖面。

# 牵手基金

## 市牵手基金会荣获 2021 年市级社会组织评估 4A 等级

为了规范管理，促进基金会健康有序发展，市牵手基金会首次参加了芜湖市 2021 年市级社会组织评估，并通过自主申报、专家组评估等程序，获评 4A 等级荣誉。10 月 17 日，市民政局在海螺酒店举行授牌仪式，为牵手基金会颁发《中国社会组织评估等级证书》和 4A 等级的铜牌。

在此次的评估过程中，评估专家组对牵手基金会的党建工作、基础条件、内部治理、工作绩效等方面给予了一致肯定，基金会也从专家组的意见中收获了宝贵的经验和建议。

此次获评“4A”殊荣，充分显示了牵手基金会良好的社会形象和公信力，是对基金会过往规范化建设的肯定，更是激励基金会更好向前发展的动力。基金会将以此为契机，立足新起点，进一步加强规范化建设，提升业务能力和管理水平，优化自身职能，更好地开展基金会工作。

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：[www.wh-ql.cn](http://www.wh-ql.cn)
- 地址：芜湖市二街 248 号